
Razne novice. 
Godovi prihodnjega tedna. 

16. nedelja: 2 postna; Jal jana, devica in mnč liiea. 
17. pondeJjek: Konštan ija; D nat in t .rariši, mučeaci. 
18 torek: Simeon, škof, Flavijan, škof. 
19. greda: Jalijan, spoz.; Konrad. 
20. četrtek: Eleterij, škof in mnfenee. 
21. petek: Eleonora, kraljica ; Maksimiljan, škof. 
22. sobota: Stol sv. Petra T Antiotiji 
* Duhovniške spremembe. C, gospofl Alojzij 

Musi, ki je bil zavoljo bolezni v začasnem pokoju, je 
nastavljen, kot kaplan na Polzeli. Pri čč. gg. lazari
stih so se izvršile tele izpremembe: g. Mihael Klanč
nik je prestavljen iz Ljubljane v Celje; g. Franc 
Birk iz Celja v Ljubljano; g. Franc Javšovec, supe
rior v Gradcu, je hudo obolel ter se zdravi v Voloski. 

* Državni zbor je imel sejo v ponedeljek, "dne 
10. t. m. in v torek, drugi dnevi so prepuščeni delo
vanju finančnega odseka, v katerem se Še vedno po
svetujejo o osebnodohodninskem davku. Prej se je 
mislilo, da bo finančni odsek hitreje rešil svojo nalo
go in da bo že ta teden med 9.—16, februarjem mog
la zbornica sama sklepati o davčnih predlogah, se
daj pa je dvomljivo, ali bo odsek že prihodnji teden 
predložil svoje načrte zbornici, Ako bo treba, bo drž, 
zbor zboroval celi mesec februar. Deželni zbori bi 
potemtakem imeli samo 3 tedne na razpolago, in sicer 
2 tedna pred Veliko nočjo in 1 teden po Veliki noči. 
Za mesec majnik se nameravajo sklicati že delegaci
je. V državni zbornici se razpravlja ta teden tretje 
Čitanje zakona o nalezljivih boleznih in prro čitanje 
zakonskega načrta o varstvu pekovskih, delavcev. V 
ponedeljkovi seji se je zakon o nalezljivih boleznih 
sprejel. Pri razpravi o postavi glede varstva pekov
skih delavcev pa je poljski socialist Reizes pričel z 
obštrukcijskim govorom, ki ga je končal ob % na 12. 
uro ponoči. Koncem seje je bila zbornica nesklepčna. 

* Za kaj se gre? KrŠ^anskosocialno slovenske 
glasilo „NaŠa Moč" Krasno opisuje pomen Jugoslo
vanske strokovne zveze (J. S. Z.) Izvaja takole: Po
polnoma napačna je misel tistih, ki sodijo, da gre pri 
Jugoslovanski strokovni zvezi samo za. delavsko reč. 
Vidimo jih mnogobrojno takih, ki gredo mimo Jugo
slovanske strokovne zveze lepo mirno k svojemu delu 
in se ne brigajo zanjo, Češ, kaj se je treba meni vti
kati v delavske zadeve. Ta pravi: pri nas ni nobe
ne tovarne'; drugi: z delavci opraviti imeti, je samo 
sitnost; tretji: ne vem, kako bi se lotil itd. Vsi ti so 
na napačnem potu. Skrb za delavce ni samo skrb za 
ert stan, ampak' skrb za nas vse, skrb za narod, skrb 
za domovino. Soc, demokracija odtuji svoje Člane, sva 
je pristaše, veri in domu. Napoji jih s sovraštvom 
do krščanstva in duhovstva; iztrga jim pa tudi lju



bežen do domovine, V tem oziru je brez vsakega dvo
ma splošno nevarna. Sploškio nevarno je pa tudi ta
ko delavstvo, ki ne pripada nobeni organizaciji. Ta
ki ljudje, kaplja na veji, žive tja v en dan in le pre
radi duševno, pa tudi telesno propadajo. Delavstvo je 
važen del našega naroda, pa tudi važen del naše cer
kve. Kdor skrbi za to» da si delavci in delavke ohra
nijo svoje duševno zdravje, kdor dela za njihov na
predek, Kdor se bori za to, da se ohrani v njih živa 
verska misel, tak ne dela samb za en stah, ampak 
za splošnost, ne samo za korist delavstva, ampak za 
korist cerkve, domovine in naroda. Iz tega stališča 
se mora presojati tudi delovanje v Jugoslovanski 
strokovni zvezi. Samo tisti, ki ga razumejo, so spo
sobni za važno organizacijsko delo, samo tisti pa tu
di lahko rečejo o sebi, da so ob Času, ko je bil delav
ski stan v nevarnosti, storili svojo dolžnost in delav
ce "ter delavke' dvignili do enakopravnih, neizmerno 
koristnih članov človeške družbe. 

* „Junaštvo" liberalnih Sokolov. Bolgarski ju
naki in srbski Sokoli padajo sedaj pred Odrinom in 
na galipolskem polotoku. Bojne poljane so polne krvi, 
trupel mrtvih in ranjenih junakov in Sokolov. Naši 
Sokoli in Sokolice pa slavijo junaštva balkanskih bra
tov s plesom in z maškara.do celo v postnem času. 
Tam smrt, tu ples in maškaraaa, tam boj za domovi
no, tu podiranje domovine, izrabljanje moči. Seveda 
tudi to po načelu: Kakor kdo more. 

* Star kozel kot vrtnar. V „Slogi" si je Šegu
la ustanovil svojo lastno knezoškofijsko pisarno, iz 
katere pa ne dobiva poročil morda o svoji preteklosti 
ali o oni svojih krušnih očetov, n'. pr. dr. Ploja i. 
dr., temveč seveda o dr. KorošČevem življenju, ki i
ma baje svoje posledice pred sodiščem. Tudd kaj čud
na „sodišča", ki prej obveščajo Šegulovo .kr.ezoško
fijsko pisarno" o svojih korakih, kakor pravo knezo
škofijsko pisarno v Mariboru ali pa dr, Korošca. — 
Tudi" župnik svetinjski, g. Bratušek, je zaigral Še
gulovo milost, ker noče vleči z liberalnim slogašem 
Petovarjem in zato ga naduto najzivlja Kot „gospode
ka, ki pe misli tako naglo". — Pregovor pa pravi: 
Vsak bi tepel, ko bi kdo držal. 

* Tudi nasvet. O zvišanju učiteljskih plač nam 
piše naš pristaš: Dosti denarja se da za zvišanje u
Čiteljskih plač dobiti brez Škode za kmeta, rokodelca 
in delavca, ako se zedinijo sedanji prijatelji učiteljev, 
liberalni advokati, trgovci in krčmarji. Advokati ra
čunijo po 5 kron za % ure posvetovanja s strankami. 
Približno 5 K imajo učitelji od dneva, kmet in roko
delec pa dostikrat Še po 1 K ne.Advokatje naj sežejo 
v najbližji in najbbgateji svoj žep in pustijo postavno 
iz njega za učitelje jemati. Kar bi jim premalo hodi
lo, naj dodajo liberalni trgovci iz tega, kar premalo 
plačujejo za kmečke pridelke, krčmarji pa iz tega, 
kar ljudje pri njih preveč zapijejo. Ce Še kaj manj
ka, to naj trpijo učitelji sami na ta način, da nič ne 
izdajajo za brezverne liberalne časnike in politično 
agitacijo. Ti viri so bogati, segajte pridno; v nje in, 
zdihovanja bo konec. 

* Radi izplačil podpore vpoklicanim rezervi
stom je poslanec dr. Benkovič posredoval pri mini
stru za deželno brambo in se pritožil zoper počasno 
ter ozkosrčno postopanje nekaterih okrajnih glavar
stev. Minister je obljubil, da bo takoj ukazal politič
nim oblastim, da se izplačajo podpore in se v izdatni 
meri odškoduje prizadete družine, 

*• Romanje v Rim. Letos slavi katoličanstvo 1000
letnico, odkar je rimski cesar Konstantin Veliki dal 
krščanstvu pravico javnosti in popolno svobodo. V 
proslavo te obletnice se bodo vršile v Rimu od 30. 
marca do 8, decembra t. 1. velike slovesnosti. Ob tej 
priliki bomo tudi Slovenci prihiteli v večno mesto, da 
se poklonimo sv. Očetu. Romali bomo skupno Sloven
ci z vseh dežel. Romarski vlak bo odšel iz Ljubljane 
v ponedeljek, dne 7. aprila, popoldne. Iz Rima pa 
pripelje vlak nazaj v Ljublja.no dne 18. aprila. Na 
potu v Rim bodo romarji prenočevali v Florenci, na
zaj grede pa v Benetkah. V Rim bo odpeljal vlak iz 
Ljubljane po gorenjski železnici Čez Trbiž—Pontebo; 
potem pa bo vozil mimo mest Padova, Bolonija, Flo
renca v Rim; nazaj pa mimo mest Assisi, Loreto, 
Bolonija, Benetke, Ponteba—Ljubljana. V teh mestih 
bodo imeli romarji tudi priliko, si ista ogledati. V Pa. 
dovi ostane vlak 4, v Boloniji 3, v Florenci 14, v As
sisi G, v Loretu 4 in v Benetkah 15 ur. V Rimu sa
mem pa ostanemo 6 dni in pol ter 7 noči, Cena za 
vožnjo in oskrbo je: I. razred 250 Kt II , razred 200 
K, III . razred 130 K. V teh cenah je zapopadena 
voznina po železnici tja in nazaj, trikratna hrana na 
dan, računajoč od Bolonije do vševši Benetk ter pre
nočišča v Rimu, Florenci in Benetkah, ter prevoz 
prtljage v Rimu in Florenci od kolodvora do gostiln 
in nazaj. — ZglaSevanja se pošiljajo na naslov: Od
bor za rimsko romanje, Ljubljana. Zajdnji rok za 
zglaševanje je Velika noč, 23. marec. — Upanje je, 
<la bomo slovenski romarji pri sv, očetu posebej spre
jeti. Na vprašanje v Rimu, ali bi sprejeli nas in na
še Orle posebej, je prišel odgovor, da naj le pridemo, 
bomo že sprejeti; naj se dela na to, da se bo v Čast
nem Številu udeležilo romanja naše moštvo! Agitacija 
za udeležbo naj se razvije takoj z vso vnemo! Samo 
2 meseca je še Časa. Z velikonočno nedeljo se prigla
šanje sklene. 

* Cesarjev osebni zdravnik dr. Kerzl je že to
liko ozdravel, da je lahko zapustil bolniško posteljo. 

* Papeževa sestra umrla. V Rimu je v torek, 
dne 11. t. m. umrla sestra sedanjega papeža, Roža 
Sarto, 

* Princezinja Viktorija 'Alojzija, edina hči 
nemškega cesarja Viljema, se je zaročila s princem 
Ernestom Avgustom Kumberlandskim. Princezinja je 

stara 21, princ pa 26 let. Cesarjeva rodbina Hohenj 
colerncev in vojvodska hiša kumberlandska sta bili 
od leta 1866, ko so stali kumbeilandski vojvode na 
strani Avstrije in izgubili Hanover, sprti. S to zaro
ko sta se obe rodbini zopet spoprijaznili. 

* Soeialnodemokraški poslanec Schuhmeier 
ustreljen. V torek, dne 11. februarja ob 11. uri po
noči je na Dunaju na severnem T olodvoru ustrelil 
nek delavec z imenom Pavel Kuiischak, socialnodemo
kraškega poslanca Schume erja. Krogla iz revolver
ja je šla Schuhmeierju skozi levo uho v glavo. Po
slanec je bil na mestu mrtev. Kunschak je ustrelil 
Schuhmeierja iz osebnega sovraštva, Schuhmeier je 
bil eden izmed voditeljev avstrijske socialne demo
kracije in znan govornik. 

* Veliki nemiri na Japonskem. V Tokio, glav
nem mestu Japonske, so izbruhnili veliki nemiri. Po 
ulicah je prišlo do pobojev. Ministrstvo Katsura je 
odstopilo. 

* Na deželni vinarski in sadjarski šoli v Ma
riboru se vršita od 3. do 15. marca t. 1. 2 tečaja. En 
tečaj za posestnike vinogradov in druge 'prijatelje 
kmetijstva. Drug tečaj pa ima namen, izobraz ti naše 
viničarje v sadjarstvu in vinarstvu. Natančnejše v 
današnjem oglasu. 

* Davek na vžigalice. Dne 10. t. m, se je pred
ložil v državnem zboru načrt davka na vžigalice. Da
vek bi znašal za požveplane vžigalice na Škatljico, ki 
vsebue do 80 vžigalic, 2 vin., za. druge vžigal ce za 
škatljico, ki vsebuje do 60 vžigal c, tudi 2 vinarja za 
škaitljieo; za vžigalne svečice za zavojček s 60 sve
čicami 10 vin., za razne druge vžigalne priprave bi 
znašal davek po 2 K. Ta novi davek, ki bi ga naj
raje vpeljali že s 1. julijem 1913, bi vrgel državi 10 
do 12 milijonov kron dohodkov, 

* Tržno poročilo. Cena Živini še vedno polago
ma pada. Padec cene znaša 1—2 K proti cenam prejš
njega tedna. — Na sobotnem graškem tržišču za se
no in slamo so bile sledeče cene: sladko seno 7'60 do 
&', kislo 7'408'5O, slama 5'9O6'G0 100 kg. — Ce
na pšenici, rži in ovsu je na dunajskem tržišču zopet 
padla, in sicer za 5—8 vin. pri 100 kg. 

* Za dijaško kun oi< v ftatio u so iiar sati naslednji p. n. 
dobrotniki io dubrotuice: Šijauic A .to , župnik 5 K; okrajna p sojil 
niča ljut merska 50 K; okrajna p> gojilnic* Sioveujgtdec 70 K; Zu 
panič Jak žopnik, 10 K; Segala F anc, kaplan ■< K; Kunce 'anez, 
žapnik 6 K; Hber Fran', ža nik 10 K; Ra šp Terezija za krub sv. 
Antona 4 K; Zacherl Fr.. učitelj 4 K; al vin k omiz e pri 8». Tro
jici v Slov gor. 22 K 50 vin, Šmid Mih, župrrk 3 K; Medved M, 
župnik H) K; Šelat Anton, župnik 3 K; Mes.o Msrt n, žuunik 10 K; 
Horvat Franc v Mostju 7 K 3 vin vsem dobrotnikom in dobntnicam 
obilno Bog plati I 

* V jska na Balkanu. 8. sešitek je ravn kar izšel. Odlikije se, 
k a k r prejšnji sešitki, po svoji zrwnst eni vrednosti in zanesljivih po
datkih pri vs m tem je pa p'san v hhkem poljubnem slogu, za vsa 
keg» lahko umljiv n za vsjkega. b< diši iz braženega ali priprostega 
človeka, enako zanimiv. Zelo lepe, razn vrstne, (Ul. ma izvirne slike 
dajo delu še prav p. sebB.< veljavo in mu zagotavljajo trajno privlačno 
m č. Cena vsakemu sešitku iti vin. Naroča se delo v Katoliški bukvam 
v Ljubljani. 

* Za S!ov. Straio ste darovali Kat. Zumer in Neža Kancler 
dve kroni. 

* Cenjenim naročnikom. Vse tiste 
cenj. naročnike, k š* lista n^o plačali d O k o n * 
ca preteklega leta 1912, ui.uono prosuno, 
da pošljejo zaostalo naročnino. Prihodnji mesec 
bomo napravili vsem naročnikom, ki še dolgujejo 
naročnino za leto 1912 Da ovitek rudeče križe. — 
Ako bi pri dopošiljaDJu lista še bil kak nered ali 
če bi morebiti bili tuintam naslovi napačni, naj 
se nam blagovoli to takoj naznaniti, da se vsak 
nered odpravi. 

Upravništvo »Slov. Gospodarja«. 

Mariborski okraj. 
m Maribor. V nedeljo, dne 9. februarja opold

ne so se vneli hlevi v mestni klavnici. 'Ogenj so 
pravočasno pogasili, uničena je le zaloga sena \x\ 
slamev — Mariborska kadetna šola, o kateri so pisali 
listi, da se odpravi, ostane. — Otvoritev novega mo
stu ,bo baje meseca maja. — Mariborski Slovenci, 
pridite v soboto, dne 15. februarja zvečer ob 8. uri k 
predstavi igre „Naša kri", ki jo igrajo naši Orli v 
prostorih delavskega društva, Floj3ergasse 4. 

m Kamnica pri Mariboru, V nedeljo, dne 9v feb
ruarja, so se zbrali naši viniČarji, pa tudi posestniki 
in posli, pri g., Kristoviču, kjer smo se pogovarjali o 
organizaciji za viničarje in sploh za delavske sloje 
na deželi. Državni in deželni poslanec dr. Korošec 
nam je v svojem govoru raztožil, kako bi se ta orga
nizacija upeljala in kakega pomena bi bila. Sklenili 
smo, da se pridružimo kot skupina k Jugoslovanski 
strokovni zvezi, ki organizira slovensko delavstvo Da 
krščanski podlagi. Osnovanje organizacije je nato tu
di Še priporočal Fr. 2ebot iz Maribora. Določili smo 
nato nekatere može, ki se bodo posvetovali, kako se 
bo v Kamnici nova organizacija izpeljala. Dr. Koro
šec nam je končno opisal boje naših balkanskih bra
tov s Turki ter nam je tudi pojasnil obštrukcijo na
ših poslancev v deželnem zboru, katerim smo izrekli 
naše popolno zaupanje. 

m Jarenina. Nedavno je pri Sv. Marjeti n. P. 
umrl nagle smrti tukajšnji posestnik, Član krajnega, 
šolskega sveta in odbornik posojilnice, Franc Stan
cer. Rajni je donesel isvojemu bratu zdravila, pa 
čudno,, čez 2 dni je moral bolehni brat slediti pogre
bu svojemu poprej zdravemu bratu. Dragi pokojni, V\ 
si tako rad obiskal svoj očetov dom, počivaj sladko! 

m Sv. Marjeta ob Pesnici. V Gradcu je umrla 
blaga /ena gospa Alojzija Siker, veleposestnika in 

gostilničarka v Močni. V Gradcu, k)amor so jo pred 
5 tedni odpeljali, ni našla zdravja. Rajna je bila pri 
ljudstvu vsled svoje priprostosti in ljuibeznjivosti Ja
ko priljubljena, zato se je tudi pogreba, ki ga je vo
dil domači g. župnik v spremstvu č. g. I. Oižeka, de
kana jareninskega, zbralo ljudstvo ne le iz domače 
župnije, temveč tudi iz vseh soseflnji.< župnij. N, v m. 
P.! 

m Slivnica pri Mariboru. Poročil se je vrl mla
denič Jakob Kolman z mladenko Marijo Cernešek, O. 
bilo sreče! Na .gostiji so veseli svatje darovali 15 K 
za misijon v Afriki. 

m Slivnica pri Mariboru. Utrudila ga je težka 
hoja in šel je iskat pokoja v najboljših letih moške 
dobe, premagan' od morilne jetike, vdovec Janez Kol
man, cerkveni in Župnijski viničar v Creti, Menda 
% stoletja je znašal na svojih ramah zaslužek slivnL 
škili gg. kaplanov zvesto, požrtvovalno. Zasluž 1 je, 
da se ga vsi tisti gospodje spomnijo pred oltarjem. 
Neupogliht) značajnemu možu naj sveti večna luč! 
N. v m, p.! 

m Lembah. Poročila sta se gg. železnš' a urad
nika Ceh HanzliČek Franc z Ano Hartinger (sedaj v 
Mariboru), in Slovenec Rozman Franc s Tildo Ram
Šak. Obema prisrčne Čestitke. Ostala sta zvesta sveti 
cerkvi, zato pa tudi svoji narodnosti, 

m Lehen. Poročil se je slovenski trgovec, naš 
rojak z gdč. Skrbecotvo iz Poseka nad Podsredo ter 
pripeljal ž njo v naš ogrožen kraj vrlo narodno go
spodinjo. Bodi vama sreča mila! 

m Maribor. Prihodnj u u>lj v februarja <b 4 uri popoldne 
se vrši v uraduih pr< štorih Zaiiruž e Z eze, Korofk* • esta št 6 (Ci
ril a tiskarna) zborovanja Jugoslovanske str kovne zveze. Vsi delavci, 
hišniki pi nio ni i n sluge ste v> bljeni na to zborn auie. 

m Maribor. V soboto 15 februarja zvečer ib 8 nri pri edijo 
naši „Orli" v dvorani dela skg» dru*tia Flbssergaspe 4 predstav i g e 
„Naša kri". Med odmor' udajaj" studenšo tamburaši Slovenci iz 
M.ribor* in okolice pridite v < b ID m šte llu. 

m Sv Magdalcnv V nedeljo, 16 t m. p> večern
;
cah s* rši prj 

Magdaleni v društv. ni sobi mesečno zborovanje „81 v 8tr»ze" Govorij 
bo g dr Leskovar, od*e nik v Mariboru. 61 vmei, rdite poln'šte ilnJ_ 

m 5".v<sko gl dal šč» v M rbcu (Nar dui dom) V nedeljo' 
23. sveča) a 1918 se predstavlja igra „R"k•■• njači" 

m Slov. B strica V neddio, dne 16 ft*i>ruarja se vrši takoi po 
večerniiab v h telu Avstrija občni. zb. r iz> braž »sliiega druš a in 
Slov Straže, Iz Maribora pride neutrodui i rganizat r mlndiu *lk g. 
dr H hn ec. M adina. prihiti v obilne a »tsviiu na ' brtai zbor. Vabimo 
tudi s s e e z Spod. Poliskave. Med posameznim' t. čkan i bodo udarili 
domači tamburaši, na koncu pa sLdi pedučna igra „Nc v Ameriko". 
Vstop pr st 

m S ov. Bistnc*. Na gostii Pristovnik H štej je nab ala vrla 
mladenka Mi it>a Jeiovšek 14 kron za , i d užn c SI v S;ra>e. 

m Lo>ma'.j8. Na gostij. Antena R-p in Gen ftfe Kurnik v L r
manju, kateri j por cal ženinov brat i g. Fr R«p od Sv Ane, se j 
nabralo za Siov Stražo 6 K. 

n B i Na pus je bilo v Nentl vi g stilni prav veselo Pri pet
ju domačih in ruper k k pevcev se je nabral za Sov. Stražo 6 K 

m Ho^e. Na g*t j i Jurič Le ■ e z vrlim mlad'ničem Lobn k J. 
iz Slivnice v Spod. H'či se je nabralo za „Sh>v Stražo' K 8 1". Mla
dima puročencema želimo mnogo sreče in bL goslc.va — Na g« stiji 
Malajner— Pristernik se je nab ali za Slov Stražo 10 K B g lati 
stotero. Frsogcž Jern'j, poses nik ta Bohovi, je daroial za n o o 
mladeniško zasta«o O K, Bog nam daj še vi č tako blagih dobrot'ikov 
naši slovenski mladini. — Dekliška zveza ima v nedeljo, 16 februarja 
po večernicah pri g. Rojku svoje mesečno zbtro»tnje. Pridne v obil
nem številu. — Telovadni odsek Orel" bo imel 2. mar<a s»oj prvi 
letni ( bčni zbor Ze danes vabim ■ vse mladeniče in zavedne Hočane 
na občni rhar. Govoril bo g. dr. Verstovš k. 

m Bule. Podravska pc,dr> žnica Slov. plan. društva 'abi svoje 
člane na občni zb. r, ki se vrši v nedeljo, 2. sušca oh S. ozir. 4. uri 
popoldne v gostilni g. Jožefa Muleja v Rušah po običajnem dnevnem 
reda. 

Ptujski okraj. 
p Ptuj. Na Kranjskem izhajajoča „Sloga" pozi

va vse pristaše, naj se pripravijo za bodoče deželno
zborske volitve. Ali bo ta poziv kaj pomagal, je dru
ga stvar. Od kar je začela „ Sloga" tako nesramno pi
sati o naSih poslancih, jim metati polena pod noge ra
di potrebne in opravičene obštrukcije v deželnem zbo
ru, je izgubil list in njegova stranka pri našem ljud
stvu vsako trohico zaupanja. Saj je „Sloga" tuHi po
polnoma zgrešila svoj cilj. Nemškutarske štajerčijan. 
ce pusti pri miru, lovorov venec pa si hoče splesti s 
surovimi napadi na našo stranko, ki vzbuja ljudstvo 
iz narodnega spanja, ga organizira in vsestransko 
izobražuje. „Sloga" pa tudi neprestano seje neslogo. 
„Sloga" je in ostane glasilo onih advokatov, ki so u
žaljeni, da jih slovensko ljudstvo ni hotelo več posa
diti na poslaniške sedeže. 

p Ptuj . Kakor je razvidno iz inseraHa današnje 
številke, se vrši v sredo, dne IS. t. m. ob 9, uri do
poldne redni občni zbor Kmečke hranilnice in poso
jilnice v Ptuju, v posojilniških prostorih mijioritske
ga samostana. Uljudno se vabijo vsi udje in tudi dru
gi, ki se zanimajo za zadružna vprašanja, da se prav 
v obilnem številu udeležijo tega občnega zbora. 

p Sv. Vid pri Ptuju. Leta 1912 je bilo poroče. 
nih 2G parov. Rojenih je bilo 142. Umrlo jih je 114. 
Dne 28, januarja je umrl po dolgi in mučni bolezni 
lant Alojz Macun, kmečki sin iz Lancove vasi, star 
komaj 20 let. Pogreb je bil dne 30. januarja. Rajni 
je bil tih in miren lant, zato so ga vaščani spoštovali. 

p Središče. Nevarno je zbolel vlč. g. profesor 
in župnik v pokoju, bisernik Matija Sinko. Priporoča, 
se vsem svojim učencem, duhovnim tovarišem, prija
teljem in znancem, da se ga spominjajo v molitvi. 

p Sv. Križ tik Slatine'. Prihodnjo nedeljo, dne 
10. februarja, ima popoldne ob S. uri v čitalnici Kat. 
politično društvo za rogaški okraj redni občni zbor. 
Med drugim bo govoril tudi 1 g. poslanec. Ker je to 
zborovanje v teh resnih časih silno važno, zato so 
vsi krščanski volilci celega okraja povabljeni. 

p Domova Čebelar ka p 0 užn ca v DOIM>V. bo imela 28. febr. 
popoldne ob 8. uri v gost lni g. Ai.tona Žagi ršek svoj redni občni zbor. 

p Svetinje. VojaSko veteransko podporno društvo ima v nedeljo 
dne 16. svečana pop ob 3. uri pri g. Matjažu Pihlar v Zerovincih 
svoj redni občni zbor. 
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p Ivanjkovci. TukajDje kmet podru niče ndni ročni se vši v 
nedeljo. /8 . t m. pop. ob pol 3 nri v gostimi gospe Kralj. 

p Srtdiše. Zadružna zveza n 8lcv kršč. socialna zveza v Ma
riboru p inaita v sobi to, dno 15 februarja in v nedel o, dne 16 f br. 
t. 1. poučen tečaj na Grab h v hiši preč g. D g*a Vsp red: Kršoan
iki socializem in njega uaspctmki, kmečko vprašan e, zadružnih o. o 
povz igi '.niiii reji in o ble ih in svinjakih. Predavanja se začnejo v 
soboto ob 9 uri piedpoldan in se vrse predpoldan in popoldan; . <1 
dan je odmor. V nedeij je po ram maši preda a j> za gospodrje, 
po i ozni maš pred«vauje za ml dino, po večtrnicah pa splošno pre
davanje M ?je n mlad' niči žene in d> klet«, udeležite se v obilnem 
Številu tega poučuega teč ja. 

p iS edi<de Na g st>ji Sla'ko S larja, trgov a v Središču s 
Alojz j ' K lanč, se j> nab alo za Orla K H 0. N« ?da! 

p Sv. Lovrenc v Sl"V. gor. ^lov. kat zobraževalno druš'vo ima 
v nedeljo, 2 . februarja v stari Soli redni letni iMui zbor Na dmv 
nem redu: govor veleč g dr Hoh ječa, društ tna poročila in dekla
matije. 

Ljutomerski okraj, 
1 Ljutomer. Slovensko pevsko društvo v Ljuto

meru si je na letošnjem občnem zboru sestavilo slede
či odbor: Jož. Velnar, predsednik; Fric Dijak, pod
predsednik; Fr. Zacherl, pevovodja in arhivar; Jan
ko Horvat, tajnik; Pil. Cimerman, blagajničaika. Od
bornika Al. Dunaj in Al. Zadravec; namestnika Li
zika Bratuša in Fr. DolamiČ. Društvo šteje nad 30 
pevskih moči. Pripravljamo se za veselico, ki jo pri
redi društvo pa velikonočni ponedeljek v prostorih 
g. Fr, Seršeiia v Ljutomeru. 

1 Sv. Križ na Murskem polju. Tukaj pri nas je 
vlČ. g. kaplan in predsednik Bralnega društva usta., 
novil tamburaški zbor. Tamburaši, sami mladeniči, 
se že pridno vadijo. Tamburice so si večinoma sami 
nabavili. Da se nakupi tudi brdo, bo priredilo Bral
no društvo na Velikonočni poneneljek veselico z veli
ko gledal ško predstavo, na katero že sedaj opozar
jamo domačine in sosede. 

1 Sv. Križ pri Ljutomeru. Dne 2» februarja je 
umrl v Radgoni v bolnišnici po lSletni mučni bolez
ni obče znani in spoštovani kmet Alojz Rantaša v 73. 
letu svoje starosti. Rajni je bil kremenit značaj, stara 
korenina, odločen pristaš S. K. Z., dolgoleten naroč
nik »Slovenskega Gospodarja" in nad 50 let ud Mo
horjeve družbe. Daleč na okoli je bil tudi znan zara
di svoje umne čebeloreje. Pogreb se je vršil dne 4. 
t. m. v Radgoni in ga je vodil rajnega sin č. g. p. Lju
devik RantaŠa, minorit v Ptuju, Rajnega priporoča
mo vsem prijateljem in znancem v blag, spomin. Naj 
mirno počiva v tuji zemlji! 

1 Križevci. Dne 3. februarja sta bila poročena 
pri Sv, Križu na Murskem polju Jožef Kosi, velepos
iz Žarovinec, z Jožefo Topolnik iz Lukavec. Mladima 
poročencema želimo obilo sreče! 

1 Veržej. C. kr. namestništvo v Gradcu je z 
odlokom dne 19. januarja 1913 potrdilo tukajšnji sale
zijanski zavod. 

1 Mala Nedelja. Naša kmetijska podružnica je 
imela dne 19. prosinca občni zbor, na katerem je go
voril tudi tajnik kmetijske družbe, ĝ  Holz. Iz poro
čila odboOa o delovanju podružnice posnamemo, da je 
imela 45 rednih članov. Priredila je 8 gospodarskih 
zborovanj; odbor je imel 3 seje. Naročilo se je gali
ce, raznega semenja itd. za 840 K, Podružnica ima 
danes 9 trsnih in 5 drevesnih Škropilnic, 2 travniški 
brani, 1 žveplalnik, 4 trokarje in 4 goltne cevi na raz
polago. Za tekoče leto so izstopili 4 člani, na novo pa 
jih je pristopilo 14, sedaj ima 55 Članov, 

1 Gor. Radgona. Pretekli ponedeljek: se je po
ročil tukaj Franc Mulec, zelo delaven ud in večletni 
odbornik gornjeradgonske Mladeniške zveze, z vrlo 
mladenko Nežiko Žemljic. Iskreno Čestitamo! V sre
do, dne 22. p, m., pa sta obhajala Franc in Marija 
"VVelcl srebrno poroko. Ganljivo je bilo videti, ko ju je 
spremljalo v cerkev 7 zdravih, in veselih otrok. Pri 
slovesni sv, maši sta prejela z otroci in bližnjimi so
rodniki sv. obhajilo. V obilnem številu zbrane župlja
ne je slovesnost tako ganila, da je bilo marsikateremu 
žal, da si tudi sam ni privoščil takega veselja. — Se 
biserno poroko! 

1 Gornja Radgona. Na pepelnico so tukaj hu
zarji peljali v vojašnico v Radgono 1 voz steljne sla
me. En huzar, ki je sedel zgoraj na slami, je po ne
previdnosti padel z voza in si je stri tilnik ter je bil 
na mestu mrtev. 

1 Sv. Juri j ob Sčajvnici. Jamnički kokot, picek, 
jarika, čuk in sova se v zadnjem „Štajercu" zaleta
vajo v našega č. g. kaplana Rateja ter ga hočejo o
kl.juvati. Vemo, zakaj se Čudni družbi teh „tičev" gre. 
Njih življenje je navskriž z vero in zato Črtijo njene 
resnice in tistega, ki jih oznanjuje. C. g. kaplan Ra
tej pa zaradi teh nesramnih obrekihvalcev ne bo iz
gubil ugleda med poštenimi in značajnimi farani, tu
di ne bo nehal opominjati takih kozlov in lisic k po
kori in poboljšanju. Prihodnjič pa bomo ta pernata i
mena prekrstili in spravili na dan. 

1 Iz Orehovec. Kakor se je že čitalo, se je zna
ni največji posilinemec gornjeradgonskega okraja, 70
letni starec Fr. Bračko, dal sodnijsko ločiti od svoje 
Žene, ter pognal staro revo od hiše z bornimi 1000 
t ro Lami. V njegovi sosednji občini ga hoče sedaj 
eden od njegovih baekov v tem posnemati. Ko bi za
čel Bračko po štirih hoditi, potem bi gotovo tudi nje. 
govl backi tako delali, žalostno! 

1 Brauoslavci. V 5. številki ,„ Slovenskega Go
si ,<odarj;'" pravi neki dopisnik, da je novoizvoljeni ob
činski odbor liberalen. Resnici na ljubo povemo, da 
dop s ne odgovarja resnici. Ce dopisnik, misli, da smo 
naročniki ..Klotvenskega Gospodarja" liberalci, potem 
se DTidfco moti. 

1 Negova. Prijatelj našega lista nam poroča, 
da se Žižek ni posebno brigal za volitev in tudi ni 

za Bračka agitiral. Tudi baje ni v komisiji izpremi
njal barve. 

1 Negova. Dne 6. t. m. se je vršila volitev obč. 
predstojnika. Izvoljen je g, Alojz Kožar, mož kršian
skonarodne stranke. Bračko adijo! 

1 S'. Jurij k| S.avmo. Gas,lo<> dru tro ima dae 16 t. m. ob 
8. uri zjutraj s oj obč ,i zb r v hiši načelnika 

1 Okoslavcl. Gasilno društvo ima dne 23. februarja ob 2. uri 
popoldne s oj občni zbor 

1 Kapela. Oočni zbor bralnega društva se bo vršil v nideljo, 
dne IS. f bruaija po e^ernicah v V razredu. Na dnevnem f du je 
por čilo tajnika blagajnika in knjižničarja Za tem sledi vpisovanje 
udov za leto 1913 lq volitev odbora. 

1 Gurni Raigona G. Franc W lcl je poodom svoje srebrne 
poroke dar val za „»lov. stražo" 10 K 

&)owenjgraški okraj, 
s Šoštanj. V nedel.o, dne 2. svečana, je zboro

vala Jugoslovanska strokovna zveza na dveh krajih. 
Zjutraj ob 9. uri se je vršil prvi shod v Šoštanju, — 
Drugi shod se je vršil ob /412, uri dopoldne v Skalah 
v društveni hiši, Na obeh' shodih je govoril državni 
poslanec Jos. GostinČar iz Ljubljane iji dobro znani 
organizator Vek, Zaje, Na obeh shodih je pristopilo 
mnogo novih članov. 

s Šmartno ob Paki. Stavbeni vodja Kari Ko:0
šec je naredil od 19. januarja do 4, februarja pri c. 
kr, deželni vladi v Ljubljani zidarskomojsterski izpit 
ter je bil imenovan oblastveno preizkušenim mojstrom. 
Čestitamo! 

s Šma tno pri Velenju. (Zahv*l») Dolžnost h »lažnos«i nam 
veleva, da se JSDO z»b>alimo dvema dobitnikoma naSga D ušvenega 
doma. Prvi je naš nad vse p štovani g spod poslanec dr Ve sto^iek, 
ki je d*roal v pretečenutu le'u ov>kri.t pu 20 *n^n. Drugi bl*gi g. 
je Ivan Krajnc. h šni poseftn k v t>lju, ki nam je spregledal tnoletne 
obiesti od danega posojila 500 kri n, ter t; di izhr s d tič'egi d Iga 
prevzel na svoje ttriske. Bog nakloni n»že<nu D mu vi.c t&kih dobrot 
nikovl 

a Šmartno pri Velenju. Kat. B!OV. izobraževalno društvo ima v 
nedeljo dne 1« februar a ob 3 uri popo dne svoj redči občni zb r v 
društvenih pr štorih z navado m sporedom Goirit pride, ako mu bode 
po»l*n_ski p osel dovolil naš poslanec dr. Versto šek. U idežite se mnogo 
številno 1 

Konjiški okraj. 
k Konjice. Namen Bralnega društva je ta: Ši

riti med ljudstvom smisel za branje dobrih knjig in 
časnikov ter smisel za umevanje narodnih dolžnosti, 
obenem pa tudi pripraviti svojim prijateljem tupatam 
poštene zabave. In tako je priredilo društvo dne 20. 
januarja svojo predpustno prireditev s prav povolj
nim uspehom. Mislimo, da so bili vsi navzoči zado
voljni. Igra: ..Vestalka, žrtev Neronova", se je izbor
no obnesla. Konjiška dekleta pač znajo, so rekli Zre
čani in mi drugi. Tudi mešan zbor, ki poje v cerkvi 
in nad katerim ima veselje cela župnija zaradi ubra
nega petja, je zapel pesmi: ..Domovini", in ..Studenč
ku" z vso spretnostjo ižvežba.nih pevcev. Bralno dru
štvo se zahvaljuje vsem sotrudnikom in sotrudnicam 
ter udeležencem. — Po .Veliki noči pa namerava slo
vesno obhajati svojo lOletnico, 

k Konjice. Poizvedeli smo, da je imela Kmečka 
hranilnica letos v mesecu januarju denarnega prome
ta blizu 76,000 K, Lepo in hvale vredno! Svoji k svo
jim! i 

k Konjice. Nagla smrt. V petek", dne 31. janu
arja zvečer je nagloma, žaddt od mrtvouda, umrl c. 
kr. sodnijski oficijal v pok",, g. Filip Hvaleč, in v so
boto zjutraj je zopet nagloma umrla Marija Dimnik, 
Pri obeh pogrebih je mil, g. arhidijakipn govoril pri
srčno lepe besede v tolažbo ostalim. N. v m. p.! 

k Konjiška okolica. Slavnemu župnijskemu u
radu v . . . . . . so poslali iz Celja knjižico: »Sloven
ci v deželnem gospodarstvu vojvodine Štajerske", to 
je znani govor dr, Kukovca v Župelevicui. Pa menda 
vendar v Celju ne mislijo resno na kakšen „odbor la
vantinskih župnikov"?! No, pa pri liberalcih' je vse 
mogoče! 

Celjski okraj. 
c Celje. Ločitev v okolici Celje, Občinski odbor 

okolice Celje ne ugaja našim liberalcem, posebno so 
jim na poti kmečki odborniki, ki imajo semtertja svo
je mnenje in se ne dajo slepo voditi od ..kmeta" dr. 
Božiča. Zato je ..Slovenski Narod" prejšnji teden gr. 
do napadel kmečke odbornike, kakor da bi bili sami 
backi brez svoje volje. „Slov. Narod" napada kmeč
ke odbornike, Češ, da premalo poslušajo na glas dr. 
Božiča v občinskem odboru; v istem Času pa liberal
ci v občinskem odboru vsak čas potegnejo z Nemci, 
zlasti kadar se gre zoper koristi kmečkega dela okoli
ce. Tukaj pri zadnji seji dne 9, t. m. sta dr. Božič in 
nadučitelj Graji hitro potegnila z dr. Ambrožičem, ko 
je ta brez povoda začel dvomiti nad tem, ali ima od 
župana k seji pravilno povabljeni odbornik dr. Ben
kovič Še pravico sedeti v občinskem odboru, češ, da 
ne plačuje obrtnega davka. Dr. Benkovič je to drz
nost odločno zavrnil in rekel, da kbt zastopnik volil
cev nima pravice, na ljubo dr. AmbrožiČu izstopiti iz 
odbora, ker plačuje še več davka nego on. Dr. Božič 
in njegovo politično orodje, Župan' Fazarinc, pa sta 
na besede dr. Ambrožiča slepo izrekla, da utegne biti 
seja nepravilno sklicana; ker so nemški odborniki 
med tem odšli, je postala seja nesklepčna in se je od
ložila rešitev vprašanja glede stavbišča okoliške šole, 
kar je dr, Ambrožič hotel doseči. — Tedaj nemško
slovenska liberalna zveza v polnem cvetju tudi v ob
činskem odboru. Med kmečkimi odborniki je vladalo 
hudo razburjenje' proti zahrbtnemu in neugodnemu 
početju slovenskih liberalcev. Ta dogodek očitno ka

že, da bo tudi v celjski okolici treba misliti na strogo 
ločitev duhov; kmetje itak nezadovoljno gledajo, kako 
v občinskem odboru prevladuje v vsakem vprašanju 
protikmečko stališče in kako se povsod ozira na kori
sti Gaberja. Kakor se nam poroča, je poslanec dr. 
Benkovič odložil svoje mesto v občinskem odboru, ker 
župan ni preprečil in zavrnil nemškoprotestantovskih 
izgredov zoper njega; tudi dr. Benkovič je pri volit
vi župana oddal Fazarinou svoj glas, in g. Fazarinc 
kot skupno od Slovencev izvoljen župan bi imel dolž
nost, da se izkaže vrednega tega zaupanja. Namesto 
dr. Benkoviča stopi v odbor g. uč telj Mihael Levstik, 

c Št. Juri j ob juž. žel. Liberalci Blažu Urleb 
za rešitev: Odkar smo, mi tvoji zvesti ostali, oni stra
šni večer 30. prosinca, ko smo izvedeli za naš poraz
se bili razpršili,? se nismo mogli zopet zbrati do tega 
slovesnega trenotk.a, ko je napočil predvečer tvojega 
reševanja. Imeli smo najlepši načrt in najboljši na
men, da bi nase zmagoslavje združili s tvojim imen
danom ter je raztegnili do pustnega večera; a mi vsi 
smo izgubili glave radi toLke nezavednosti nehvalež
nih Seutjuroanov, ki so znova pokopali za dobra 3 le
ta tvoj najzmožnejši gospodarski talent. Kmečki stan 
v St. Jurju je propadel; zadnji pristen kmet na žu
panskem stolcu bil si ti; to ljudstvo pa, ki sedaj vla
da v občini, je skrajno nazadnjaško; današnji rod te 
ne ume. Še za svet te ne bodo prišli vpraši.t, prej g. 
župnika; moral bodeš zopet vsiljevati svoje misli, če 
bodeš hotel, da bo svet izvedel zanje, A mi smo ti 
zvesti Oprode, kar nas je tukaj. Bil si v komisijonu 
in niti ne veš za naš trud in naš znoj, ko smo tvoje 
ime po porazu I I I . in II . razreda postavljali za ges
lo I, razreda; a pogazili so je ..klerikalci". Slejkcpiej 
ostaneš ti naše geslo in naš program; kakor ti, no
čemo tudi mi nič drugega, kakor svojo občno korist 
in blagor. Ker pa je tisti večer ostal suh, brez pija
če, hočemo, ustrezajoč splošni potrebi, zamujeno da
nes popraviti. Odgovor: Slobodno stori to vsak na 
svoj račun, tudi jaz si ga bom privoščil; diši mi zo
pet prvič; povem vam pa, da tako nestrpno še nikdar 
nisem čakal pepelnice kakor leta 1913. 

c Dramlje. V poročilu ..Narodnega Lista" nam 
liberalci naznanjajo iz svojega shoda pri Solincu, 
da nečejo imeti nobenega miru in edinosti z večino 
naše fare, ki je pri Kmečki zvezi. Shodu je predse
doval tisti JarnoviČ, ki se cedi ljubezni za mir brez 
strankarstva, a sam pa je glava strankarskega sho
da. Pod njegovim vodstvom ni prišel noben domačin 
do besede za mir in edinost z vsemi stanovi v fari, 
ampak 2 tuja advokata in 1 tuji učitelj pa larnovič 
so trgali ljudi od slovenske.krščanske Kmečke zveze 
in jih vabili v liberalno politično društvo liberalne 
Narodne stranke. Dr, KukovČev koncipijent dr. Zdol
šek je po knjižici svojega gospodarja uničeval naše 
poslance. V zaslepljenje ljudi namenoma tajijo l.beral
ci srčni boj naših poslancev v državnem zboru za 
podpore Slovencem in slovensko vseučilišče, za pravi
ce Hrvatov in bosanskega kmeta itd., v deželnem zbo
ru pa za pravično razdeljevanje raznovrstnih podpor 
in za naše narodne pravice. V največjo škodo davko
plačevalcev in v propast paše narodnosti se hočejo 
liberalci z Nemci za zopetno deželno zborovanje zedi
niti poprej, kakor nam obljubijo Nemci, da dobimo, 
kar nam gre. Za zdaj hočejo liberalci na račun dav
koplačevalcev učiteljem zvišati plače, za prihodnjost 
pa več liberalnih poslancev v Gradec in na Dunaj 
spraviti. Kateri skrben in pameten človek bo še ho
dil za Jarnovičem in drugimi liberalci v tolike nesre
če? 

c Dramlje. Iz liberalnega shoda pri Solincu na
znanja ^Narodni List", da je JarnoviČ govoril o kri
vicah, ki se gode kmetom posebno glede davkov ter o 
potrebi kmečke edinosti. Pst, JarnoviČ! Po večini so 
naši kmetje že edini, da ne sme nad njimi več vlada
ti mož, ki jim je prizadjal zopet v novem volilnem i
meniku neštevilne neistinitosti glede davkov. Nič ni 
res, da je sklical župnik protishod, pa ni imel sreče. 
Sklicala je Mladeniška zveza svoj shod, ki ga je 14 
dni poprej javno določila in postavni čas naznanila na 
glavarstvo; o liberalnem shodu smo pa Šele tisto ne
deljo v jutro izvedeli. 

c Dramlje. Razpisano je tukajšnje nadučiteljsko 
mesto, 2. krajevni razred. Šola 4razredfna. Prošnje 
do 17* februarja 1913. Gg. učitelje, ki bodo prosili za 
to mesto, pozivamo, naj si ogledajo prijazen kraj, ki 
se bo gotovo vsakemu dopadeL Pričakujemo moža trd
nega katoliškega prepričanja, da mu bomo lahko z 
veseljem izročili našo deco v pouk, da nam jo izobra
zi v poštene občane. 

c Zg. Ponikva. Veselica, katero je priredilo na
še Bralno in pevsko društvo dne 2, februarja, se je 
nepričakovano dobro obnesla* Po pozdravu predsed
nika F. SredenŠeka je zapel naš dobro izvežbani pev
ski zbor mični pesmici ..Pozdravljam te, Savinjski dol" 
ter .Rožmarin". Čast pevovodju F. PeSniku. Nato se 
je vršil šaljivi srečolov, k.i je povzročil dokaj smeha 
in zabave. Z dobitki je bil pa tudi marsikateri lahko 
zadovoljen. Hvala lepa vsem darovalcem dobitkov! 
Naposled se je razvila prosta zabava. Odbor društva 
misli s čistim dobičkom nabaviti si nov oder. S to 
prireditvijo je pokazal odbor, da hoče zopet krepke* 
delovati po poti krščanske izobrazbe, kakor je deloval 
dosedaj. — Naš č. g. župnik bodo stopili v zasluženi 
pokoj in je župnija že razpisana. Naše ljudstvo je po 
veliki večini v taboru Slovenske kmečke zveze. Slabi 
Časopisi, kakor ptujski ^Stajerc", ,.:Sloga", ,„Sloven
ski Narod", nimajo pri nas že dolgo let niti enega 
naročnika. Le ..Narodni List" še prihaja k nam v ne
koliko iztisih, ali kakor število njegovih naročnikov 
pojema, talko narašča število naročnikov ..Slovenske
ga Gospodarja". Iskrena hvala našemu dosedanjemu 



5. g. Župniku zlatomašniku za ves trud, ki so ga žrt
vovali Ponikovljanom, našemu bodočemu č. g. župni
ku pa že sedaj kličemo: „Zivio!" 

c Braslovče. D e k l e t a in ž e n e sa uljudno 
vabijo na poučni tečaj, ki ga priredi braslovško o
krožje Zveze slovenskih deklet v Braslovčah v sredo, 
dne 19, februarja. Začetek ob 9, uri. Predavata d r. 
II o h n j e c in živinorejski inštruktor K r i š t o f , — 
Pridite prav mnogoštevilno! 

c Goniilsko. braslovško dekanijsko okrožje deku 
let je imelo "dne 9. februarja tukaj svoj prvi občni 
zbor, kljub slabemu potu je vendar prihitelo veliko 
deklet iz vseh župnij, znamenje, da dekliška organi
zacija v naši braslovški dekaniji vrlo napreduje. Pro
storna dvorana je bila skoraj polna samih vrlih dek
let. Na občni zbor je prihitel tudi g. prof. dr. H o h
n j e c , kateri je govoril tudi pri ustanovitvi tega c
krožja., V skoraj poldrugo uro trajajo« em govoru je 
navduševal dekleta, kako naj skrbijo za sebe, za svo
je domaČe in svojo domovino. Vihamo ploskanje je 
sledilo v znak zahvale neutrudljivemu organizatorju. 
Govorile so še mladenke Ferme Franca iz Vranske
ga, mladenka iz Pake in pa Trezika Sketa, ki je bila 
z navdušenjem zopet izvoljena za predsednico. Dek
leta so se razšla z novim navdušenjem za svojo or
ganizacijo. 

c Dobrna. „0 du mein lieber Auguštin", ali si 
s pametjo že tudi pri koncu? tako se zdi vsaj vsake
mu, ki posluša tvoje otročje brbljanje. Ti praviš v 
svoji nemški nadutosti, da Slovenci za cesarja nimajo 
5 vin. vrednosti! Seveda, Če' bi se Slovenci po tebi 
cenik, bi še enega vinarja ne bili vredni. Sicer smo 
pa Slovenci popolnoma mirni, kadar odpre tak Človek 
svoja usta, ker njegovo govorjenje Slovencem ne mo
re vzeti veljave in vrednosti, ki jo imajo pred Bogom 
in pred svetom. Koliko si neki ti koristil svojemu ce
sarju? Morda s tem, da mlade ljudi zapeljuješ in v 
nesrečo spravljaš? Takih žalostnih slučajev je dovolj. 
Ali s tem, da ljudi, ki jih imenuješ svoje pristaše, u. 
čiš zapravljanja in slabega, brez verskega življenja? 
Slovenski kruh1 si že jedel z veliko slastjo, navezan 
si na milost in zaslepljenost drugih, zato pa le lepo 
miruj vsaj te zadnje trenotke, ki so ti še odločeni med 
nami. Saj se še, mislim, spominjaš neprijetnega po
ložaja, ko je posegla sodna oblast v tvoje plodonosno 
delovanje in zračila tvoje prostore. Bodi lepo miren, 
da se ti še kaj hujšega ne zgodi! 

c Vransko. Kakor razkači purana rdeč robec, 
tako razkačijo liberalce dve reči,. Ne smejo 'namreč 
slišati o volitvah in o »Narodnem Listu". Gorje tiste
mu, ki bi si upal o tem kaj ziniti. Beseda volitve jih 
spominja namreč na grozne batine, ki so jih dobih 
pri zadnjih državnozborskih volitvah* Beseda »Narod
ni List" pa jih, spominja na svojega ljubljenca, ki se 
je preselil v Ljubljano umirat... In Čujte, na Vranskem 
se je zgodilo nekaj nezaslišnega. Na Vranskem je bil 
misjon in misjonarji so se drznili o teh dveh rečeh 
govoriti, ne da bi prej prosili liberalce za dovoljenje. 
Zato je pa ogenj v strehi; neko duševno revče obkla
da misjonarje in pa naše pošteno krščansko ljudstvo 
s priimki, vrednimi liberalne ol.ke. Ker se bližajo v 
trgu občinske volitve, se je dotičnemu začelo sanjati, 
da je bil misijon zavoljo teh. Toda vedite liberalci, 
da naše dobro ljudstvo že dovolj pozna svoje prijate
lje in kakor je že povsod pometlo z liberalci, bo stori
lo to tudi na Vranskem, če ne letos, pa gotovo v do
glednem času. Liberalni dopisnik naj bi rajši poročal 
o ljubezni liberalcev do kmetov, ali kakor jih! op zmer
ja, „hribovcev", ali pa o liberalni ljubezni do bližnje
ga. Sicer o tem prihodnjič. 

c Vrbje pri Žalcu. Dne 27. prosinca je umrla 
oboe spoštovana Ana Seme. Bila je vseskozi vzgled
nega življenja. Kako je bila rajna priljubijetna, je 
pričal lepi pogreb. Spoštovani rodbini naše sožalje! 
Pri pogrebnem obedu za pokojno Ano Seme se je na, 
bralo v prid Slovenski Straži 4 K SO vin., kar se je 
odposlalo odboru Slov. Straže v Ljubljano. 

c Šmihel nad Mozirjem. Poročena sta bila dne 
27, januarja vrli janež Oblak, posestnik na Lepi nji
vi v mozirski župniji in večletni pevec ter sotrudnik 
pri Izobraževalnem društvu v Mozirju, z ugledno 
družbenlco Marijine družbe in prav pridno deklico 
Apolonijo Acmajn, kmečko hčerko v Smihelu. Bilo 
srečno! 

Rečica pri Sv. jederti. Djne 23. januarja je u
mrla gospodinja Neža Olavnik, p, d. Podomevšek. Z 
njo so izgubili reveži in cerkve veliko dobrotnico, ot
roci skrbno mater, sosedje vrlo prijateljico. Pogreb 
se je vršil ob veliki udeležbi znancev od blizu in da
leč; vodil ga je in govoril v slovo veleč. g. Ant. Ve
ternik, duh, svetnik iz. Dola, ob asistenci g. Sagaja in 
domačega župnika. Dekliška Marijijia družba z zasta
vo je izkazala svoji kumici zadnjo čast, pevci so za
peli : „Nad zvezdami", ko so položili v grob rodoljub
no ženo poleg prvega njenega moža, na kojem spome
niku se bere napis: Mati Slovenka me je rodila, — 
zemlja slovenska me zagrnila; — truplo Slovenca naj 
v min. počiva, — duša njegova naj sveti raj vživa! 
— Bodi jej ohranjen trajen spomin! 

c Laško. Brzovlak. Trst—Dunaj je dne 30. jan. 
povozil železniškega delavca Martina Suhovožana. V 
trcnotku, ko je šel pri nekem ovinku črez tir, ga je 

ivlak zgrabil in raztrgal na kose. 
c Loka pri Zidanem mostu. V volilnem boju 

smo. Dasi dosedaj še nobena stranka ni naznanila 
ilr kandidatov, me nekateri liberalni koritarji na_ 

padajo in begajo ljudi, Češ: Ako bo Katcian izvoljen, 
potem bomo delali novo cerkev. Kimavci! Mar li ne 
veste, da je po zadnjem sklepu konkurenčnega od
bora stavba nove cerkve pokopana za najbrž tako 
dolgo, da bo cerkvena družba sama imela dovolj de

narja in sezidala cerkev na svojo roko. Ne vem sicer 
še za gotovo, Ujm li kandidiral v občinski odbor ali 
ne, to pa vem, da sem dosedaj vselej in povsod pobi
jal liberalne nesramnosti in jih bom tudi zanaprej. 
Liberalci pa so lahko uverjeni, da bo to moje delo i
melo uspeh, ker le ena je pot do resnice, in ta je pot 
krščanskega mišljenja. Liberalne laži pa bodo imele 
kratke noge. Franc Kacian. 

c Loka pri Zidanem mostu* Naše liberalce ze
lo pečejo dopisi v »Slov. Gospodarju". Dobro namreč 
vedo, da prihaja v našo vas 28 izlisov tega lista in 
da ga naši ljudje z veseljem berejo. Liberalci bi pa, 
kakor povsod, tudi pri nas, radi v kalnem ribarili. 
Posebno čudno pa se nam zdi, da se naš dični gosp. 
nadučitelj tako huduje nad temi dopisi in zavoljo na
šega Kacijana, Češ, da je on vsega tega kriv. Gosp. 
Zorn, Ali mislite sami pred sodnijo izjaviti, da ne 
pripadate nobeni stranki, potem bi Vam moral biti naš 
politični boj popolnoma postranska stvar. Bodimo zna
čajni! 

c Sv. Marjeta pri Rimskih, toplicah, "Dne 27. 
jainuarja se je poročil vrl naš pristaš Pintar Franc 
iz Sevc s pridno kmečko deklino Marijo Knez na Se
lu pri Sv. Miklavžu nad Laškim. Na gostiji se je 
nabralo 5 K za Slovensko Stražo, Obilo sreče! 

c Mestinje Kmetijska pi ur ZMO Meitiije — S* PertrnaMedv. 
selu priiedi v pondelje« dne 17. februarja ob 1. uri v gostini gosp. 
A. Smeha poučno zborovanje, pri katerem govori živinorjsfci inšt uktor 
Krišti f iz Ljubljane zelo zanimivo o živinoreji. Udie in živinorejci iz 
šmarske in sla^kogirske žnpnije, tudi guspodicje pridite polni številno 
na ta shodi 

c Sv. Peter na Med? s<lu. G Krištof iz L'ubljane govo i v 
torek 18. t. m. ob 8. uri pri nas v f.upmšču o živinoreji. Gosptdarji 
in gospodirje udeležite se tega >h/'da! 

c Ziblka. Prt nas bo poučeval o živinoreji v torek ob 9 uri 
pop. v stari ioli žmncetsk' inštruktor Krištof iz Ljubljane. Gospodarji 
in gospoi in;e, pr dite polnoštevilno na ta sbr d! 

c Kpla »a* pri Š\ Pavlu pri Preboldu Prnstovolina poža*na 
hramba ima v nedelj« dne Iti. svečana s»oj letni občni zbor pri Jožefu 
Turcšek, ob 3 uri popoldne. 

c Dobrns. Kmetijska podružnica na Dobrni ima v nedeljo 16. 
t. m. p poldne v šoli svoj redni ob ni zbor. Spored je že bil uazni«jen. 
Važno bo predavanje g ravnatelja Bell« in potem rrečkanje sa razno 
kmetijsko orodje, Pri >b vovanju se bo tudi minira (3 K) pobirala. 

c Sv. Mar] ta pri Rim. topi. Na veseli svatbi se je nabralo za 
Slov. Stražo 5 krou. 

Brežiški Okraji 
b Zakot pri Brežicah, Žalosten pusten torek je 

obhajala letos ugledna kmečka hiša Pečnikova, ki je 
ta dan spremila k večnemu počitku svojega očeta in 
gospodarja,, Jožefa PeČnika, — Koncem lanskega po
letja ga je napadla zavratna bolezen, ki ga je zdaj 
nenadoma oropala iz naše srede, starega 57 let. Po
grebni sprevod, ki je vkljub silno blatnim potom bil 
naravnost velikanski, je pričal, kako priljubljen in 
cenjen je bil blagi pokojnik. In po vsej pravici. Bil 
je vseskozi vzgleden krščanski mož in družinski oče, 
ki je Znal s svojo blago ženo vzorno vzgojiti svoje šte
vilne otroke. Sam skrben in delaven gospodar pa je 
bil tudi eden izmed onih redkih mož naše župnije, ki 
je med prvimi spoznal važnost vse naše krščanske or
ganizacije. Zato žaluje nad njegovo izgubo ne le Slo
venska kmečka zveza, Veteransko društvo, posojilnica 
v Artičah, kmet. podružnica, ampak zlasti tudi breš
ko Izobraževalno društvo, kjer je bil on povsod od
bornik, odrasli izmed njegovih otrok pa najmarljivejši 
sodelavci v »Bogomili", pri Orlu itd.. A veliko nam 
neznanih dobrih del njegovih bo zapisanih, v knjigi 
življenja. Počivaj, blagi mož, zdaj v miru od svojega 
dela in trpljenja; tvoj vzgled pa naj obudi po naši 
župniji več tako značajnih, delavnih in požrtvovalnih 
mož, očetov in gospodarjev, kot si bil ti, in naša pri
hodnjost bo veselejša, nego je sedanjost! 

b Globoko. Prvi prizor: Učenec: »Turki so bi
li zopet tepeni, Srbi so jim vzeli 80 topov". — NaduČL 
telj: „Kdo pa ti je to natvezil?" — UČenee: „Cital 
sem v ..Slovenskem Gospodarju", — Nadučitelj: „Sem 
si takoj mislil, take budalosti piše le klerikalni »Slov. 
Gospodar", Turki 80 topov Še vseh skupaj niso imeli," 
— Drugi prizor: Nadučitelj: »Zadnji Čas je že, da si 
tudi vi (učenci) naročite dobre Časopise (morda „ Šta
jerca", »Slogo", „UČit. Tovariša"), dočim je sramotno, 
da berejo vaši stariši le „Slov. Gospodarja, ki je naj
bolj lažnjiv in ničvreden list." — Učenci molčijo. — 
Tretji prizor: Učenec: „Sedaj se zopet prikaže neka 
repatica." — G.učitelj: „Kdo jo je videl?" — Učenec: 
„V „Slov. Gospodarju" smo čitali". — Nadučitelj ves 
besen: „Ali vam že nisem pravil, da ta ničvredni 
Slovenski Gospodar" vedno samo laže". 

b Pišece. Neizprosna jetika je zahtevala v krat
kem času dve nadebudni, mladi žrtvi. Pred nekaj ted
ni je umrlo vzgledno dekle Marija KostanjŠek, stara 
Šele 17 let. Pretočeni teden pa je preminul vrl mla
denič Jože Podgoršek. Vsemogočni Bog naj poplača 
ii.iu.no vzgledno življenje in tolaži potrte stariše, bra
te in sestre! Nevarno je obolela blaga gospodičina T. 
Pleteršnik, najmlajša sestra g. profesorja. 

b Bizeljsko. Tukajšnje Katoliško slovensko iz
obraževalno društvo ima dne 23. februarja v nede
ljo po večernicah" svoj občni zbor v župnišČu. Preda
val bo g. nadrevizor Vladimir 1'ušenjak. 

b Rajhenburg. Tretji občni zbor našega. Izob
raževalnega društva se je vršil v nedeljo, dne 26. ja
nuarja, ob precejšnji udeležbi zavedne mladine. Iz 
poročila odbornikov smo posneli, da stoji društvo na 
trdnih nogah, in je veliko storilo v povzdigo izobraz
be' med našim ljudstvom. Vrlo so se postavila dekleta 
kot članice odseka Dekliške zveze; imela so med le
tom 8 sestankov, pri katerih je nastopilo nad 40 dek
let bodisi z govori ali deklajnacijami. Uprizorile so 
tudi sledeče igre: »Prisiljen stan jeza ličevan", „Ljud
mila", ..Večna mladost in večna lepota" ter tako po

kazale, da so požrtvovalne in vstrajne. Fantje so se 
pridno udeleževali telovadbe v odseku Orel, ki šteje 
sedaj 30 podpornih in 18 izvršujočih članov. Uprizo
rili so zanimivo šaloigro: ..Cevljar" in s pomočjo ne
katerih deklet Dekliške zveze Finžgarjevo igro: »Na
ša kri" v občno zadovoljnost. Udeležili so se v kroju 
Slomšekove slavnosti v St. Juriju. Člani so prečitali 
1400 knjig razven časopisov, ki so bili v čitalnici na 
razpolago. Denarnega prometa je imelo društvo vštov
ši stroške za nabavo krojev 900 K 14 vin. Odbor je 
ostal pre.šnji in sicer: predsednik vlČ. g, Jožef Cer
jak, župnik; podpredsednik g. jožef Radej, posest
nik na Zidanci; tajnik g. M. Gaberc, kaplan; njegov 
namestnik Janez Ašič; blagajnik g. Franc Avsenak; 
namestnik Mihael Pribožič; knjižničar Jožef Perger. 
Upati je, da bo stari odbor z isto vstrajnostjo nadalje
val svoje važno delo. — V nedeljo, dne 2. svečana, 
sta se priredili 2 burki v društvenih prostorih* Fant
je so igrali burko: ..Boljša kratka sprava ko dolga 
pravda" ter pokazali v Šaljivi obliki posebno za naše 
ljudstvo uvaževanja vredno resnico, dja bi se vsem 
kmetom veliko boljše godilo, če bi bili medsebojjio pri
zanesljivi, kakor pa Če se tožarijo pri sodnijah za 
vsako malenkost. Veliko smeha je povzročila igra: 
»Zakleta soba v gostilni pri Zlati goski", ki so jo u
pnzorila dekleta s svojo znano spretnostjo. S tema 
igrama smo zaključili predpustni čas in ko zapihljajo 
pomladni vetrovi, bomo imeli priložnost, poročati o 
nadaljnem našem delovanju. 

Brežice. V nedelo dua iti ' .m. po večernicah ima dekl zveza 
„B gomila" svoj mini bčm zbu , h k»teremu vabi vse članice in druge 
mlad« ke, pa rud ži' e m matere 

Najnovejše vesli o vojski. 
Turki nimajo sreče. Ce se kje na kakem boji

šču lotijo Bolgarov, dobijo take batine, da jih velijo 
število obleži mrtvili ali ranjenih, drugi pa komaj od
nesejo svojo grešno kožo. P& tudi s svojimi poročili o 
izmišljenih zmagah nimajo sreče. Čeprav jim nemški 
listi kaj radi dajo za take laži svoje predale na raz
polago, vendar velja tudi za Turke in njihove nem
ške prijatelje .pregovor: Laž ima kratke noge. — Ta
ko je tudi o bojih na galipolskem polotoku. Turki so 
po nemških listih raztrobili v svett da so Bolgare pri 
Bulajirju za 0 km vrgli nazaj, zasedli važno postojan
ko Dogan in potem še dalje potisnili Bolgare nazaj, 
ki so pustili na bojišču 800 mrtvih in ranjenih, dočim 
so imeli Turki samo kakih 200 mrličev in ranjencev; 
drugi dan so potem Turki pri KoruCifiiku zajeli Bol
gare, ki jih je bilo 8000—10.000, prekoračili reko Ka
vak in zasedli še druge kraje, tako, • da se turške 
predstraže že baje nahajajo pri Muratliju (med Corlu 
in Lile Burgasom), Vsa ta poročila proglaša bolgar
sko glavno armadno vodstvo kot povse izmišljena in 
neresnična, da celo smešna, Na galipolskem polotoku 
v bitki pri Bulajirju so imeli Turki več ko 15,000 mrt
vih in ranjencev; kako smešno je torej tukaj govoriti 
o kaki turški zmagi! Na bulaijirskem bojišču so Bol
gari že pokopali 2500 turških mrličev, več kot 3000 
pa jih še leži na tleh; ranjencev pa je gotovo več 
kot 2krat toliko. Kar se tiče izkrcavaiija vojakov, o 
katerem turška poročila vedo vedno kaj povedati, so 
poskusili Turki izkrcati svoje vojake pri Podimi ob 
Črnem morju, pa so bili odbiti. Drugi poskus so na
pravili pri Sarkeju ob Marmarskem morju, kjer so 
hoteli spraviti na suho 2 diviziji. Dva dni so se Tur
ki izkrcavali, tretji dan pa so jih ob 0. uri zjutraj na
padli Bolgari in po večurnem boju ob 3. uri popoldne 
vrgli .nazaj, da so vojaki v največjem neredu zbežali 
na ladje, katere so med pogumnim in uspešnim ob
streljevanjem bolgarske artiljerije komaj dosegli. Na
to so se ladje s premaganimi vojaki naglo odpeljale. 
Take so bile torej turške »zmage" nad Bolgari. Slič
na je bila tudi »zmaga" EffajdpaSe pri Janini, kjer 
so bili po turških poročilih Grki tako strahovito teme
ni, da so baje pustili pred trdnjavo Bizani 1800 mrli
čev. Iz Aten se pa uradno poroča, da vse to ni res; 
grško vojno ministrstvo je objavilo poročilo grškega 
prestolonaslednika, v katerem se poroča o napadu 
grških predstraž v noči od 9, na 10, februar na tur
ške utrdbe. Razvnel se je 2urni artilerijski boj med 
Turki in Grki; polkovnik Matiopulos je bil lahko ra
njen. Turki so skušali zasesti prelaz Zevroko, pa so 
bili vrženi nazaj in so pustili med begom veliko stre
liva in drugega orožja, 

Iz O d r i n a je napravila močna turška Četa 
izpad, pa je bila po ostrem boju vržena nazaj. Ob
streljevanje mesta se nadaljuje z vso močjo. Šukri
paša je dal odtrgati tlak na ulicah, da ne bi krogle 
in granate napravile toliko škode. 

Na S k a d e r se je začel odločilni naskok; vse 
predpriprave so že izvršene, Črnogorska in srbska 
pehota je že pričela z bajonetnim napadom na Tara
boš. 

http://ii.iu.no

